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 ؟ 6من  3ما لنسبة المئوية لعدد 
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 ؟6من ٪  50ما لعدد الذي يساوي 
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 ؟ 3منه يساوي ٪  50ما لعدد الذي 
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 إيجاد الكل إيجاد الجزء إيجاد النسبة المئوية
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 مثال  مثال  مثال 

 



 (الربح)الزيادة 
 النسبة المئوية×  السعر الأصلي = مقدار الزيادة 

 مقدار الزيادة+ السعر الأصلي = السعر الجديد 
 

أوجد السعر الجديد؟                     ٪20ريال وزيادة  500جاهز سعره /مثال

 .                              ×  500  =مقدار الزيادة 

 ريال                     600=  100 + 500= السعر الجديد  

20 
100 = 100 

 إيجاد السعر الأصلي
 النسبة المعطاةــــ  100   =نسبة البيع 

 .التناسب المئوي                      بإستخدام

 

 كم كان سعره الأصلي؟  ٪20ريال بعد خصم  400عرض جهاز بقيمة /مثال

 80=    20ــــ   100= نسبة البيع  
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 ريال 500 = 100×  400

 (التخفيض)مقدار الخصم 
 

 النسبة المئوية× السعر الأصلي = مقدار الخصم 
 مقدار الخصم –السعر الأصلي = السعر الجديد 

 
 أوجد السعر الجديد؟ ٪ 20ريال وخصم  500/ مثال

 

 .×                           500=  مقدار الخصم 
 

 ريال 400=  100 – 500=  السعر الجديد 

 

20 
100 = 100 

 الزكاة
 2.5= نسبة الزكاة  

   

 ريال ما مقدار الزكاة؟ 60000توفر هند /مثال

 .                                     × 60000= مقدار الزكاة 
                            

 طريقة أخرى  

                       . 

 

   

2.5 
 ريال 1500 = 100

 المبلغ
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60000 

40 
 =مقدار الزكاة  = ريال 1500 =

 





 المتوسط الحسابي
 
 
 

 المتوسط الحسابي؟ 11،  9،  8،  10: مثال 
  

 مجموع البيانات
 عددها

10  +8  +9  +11 
4 

38 
4 

= 9.5 = 

 المنوال 
 العدد الأكثر تكرارا  

 
 المنوال؟ 4،  5،  2،  4: مثال 

 

 كرارتهو العدد الأكثر  4
   

 عدد البيانات فردي 
 الوسيط هو العدد الواقع في المنتصف

 

 ؟ 4،  1،  5،  2،  6الوسيط للبيانات : مثال
1  ،2  ،4  ،5  ،6   

   4الوسيط هو  

 عدد البيانات زوجي
 الوسيط هو متوسط العددين المتجاورين في المنتصف

 

 ؟2،  1،  5، 4،  3،  6الوسيط للبيانات : مثال
1  ،2  ،3 ،4 ،5  ،6 

 4+  3 الوسيط هو
2 

= 3.5 

 مقاييس النزعة المركزية

 الوسيط
 البيانات مرتبة ترتيبا  تصاعديا  

 

 المدى
 أصغر قيمة –أكبر قيمة = المدى 
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 التمثيل بالأعمدة

 هو طريقة للمقارنة بين البيانات باستعمال الأعمدة
 

 ......تكون البيانات في الجدول حروف ، أيام ، أسماء ، مدن، 
 ويكون تمثيلها بأعمدة ويكون بينها مسافات
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 المدرج التكراري

تستعمل فيه الأعمدة لتمثيل تكرارات البيانات 
 العددية المنظمة في فئات

 

( إلى .... من ) الجدول فئات وفترات تكون البيانات في 
   ويتم تمثيلها بأعمدة ليس بينها مسافات
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 التمثيل بالنقاط

5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55 60 65 

× × × × × × × × × × × × × × × × × 
× 

× × × 
× 

× × × × 

 القيم المتطرفة 
 بشكل                                    بيانات متجمعة هو العنقود أو التجمع  تكون بعيدة عن بقية القيم

 قيمة متطرفة أخرى                                                         بشكل قريبقريب                              

 المدى
 الفرق بين أكبر وأصغر عدد



 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

 

 
 

 
 

 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارأول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارالثاني، الفصل الدراسي أول متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثاني متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الأول، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•
 .الفصل الدراسي الثاني، وزارة التعليم م موعة العبيكان للاستثمارثالث متوسط رياضيات  ما روهيل•

 
 
 
 
 

 




